
 

 

 

 

 

 

Noc s Andersenem - 27. 4. 2023 

 

Melancholie, touha po štěstí i hluboký smutek, těmito 

atributy zdobil své pohádky jeden neobyčejný vypravěč, který 

neměl v lásce happy endy.  

Hans Christian Andersen je jedním z nejznámějších 

dánských spisovatelů, severský představitel kritického 

realismu. Svými pohádkami dokázal získat tisíce dětských 

srdcí na celém světě. Den jeho narození (2. 4.) se stal 

Mezinárodním dnem dětské knihy.  

Noc s Andersenem je mezinárodní akcí Klubu dětských knihoven SKIP ČR, při 

níž děti nocují v knihovnách, školách a jiných spřátelených organizacích. Knihovny, 

školy, kluby či dětské domovy v ČR,  

v Evropě, ale také v zámoří tak jednou ročně otevírají své brány, aby děti vybavené 

polštářky a spacáky mohly i v noci naslouchat čtení pohádek, na které v dnešní 

uspěchané době není doma tolik času.  

První Noc s Andersenem se konala v roce 2000. Dne 31. 3. 2023 se tato noc 

měla konat i v naší základní škole, jenomže projekt překazila nemocnost dětí i paní 

učitelky. Nezbývalo nám nic jiného než zvolit náhradní termín akce.  

A tak se konečně 11 statečných, zdravých a natěšených třeťáků sešlo ve 

čtvrtek 27. 4. 2023 v podvečer opět ve škole. 

Čekal nás dlouhý večer a vlastně i dlouhá noc. 

Nejdříve bylo potřeba 

naplnit si hladová bříška. 

Děti se tedy přemístily do 

žákovské kuchyňky, kde si 

“uvařily” chlebíčky a upekly 

palačinky. To ale byla 

dobrota!  

Po vydatné večeři se 

žáci seznámili se 

spisovatelem H. Ch. Andersenem. Jakub Vejšický z 8. 

třídy si pro mladší spolužáky připravil velmi zajímavou 

a poučnou prezentaci. Věděli jste, že Andersen napsal 156 pohádek? A že neměl rád 



 

školu? Nebo to, že se nikdy neoženil a neměl děti? Anebo že zemřel ve věku 70 let 

na rakovinu jater a jeho pohřbu se zúčastnil i sám král Kristián IX.? 

V době, kdy neexistovala televize, měly pohádky nejen pro děti velký význam. 

H. Ch Andersen se dokázal vcítit do dětské 

duše, psal pohádky jakoby sobě, malému 

dítěti. Mnohé z jeho pohádek děti znají, ale 

netušily, že k dánskému pohádkáři patří. 

Povětšinou je dětem známá Malá mořská 

víla, Ošklivé káčátko, Sněhová královna, … 

My jsme si společně přečetli pohádku 

Císařovy nové šaty. 

Protože se nám ještě nechtělo spát, 

hráli jsme pohádkové pexeso, hádali jsme a 

vymýšleli si nesmyslné hádanky, přiřazovali 

názvy různých pohádek k obrázkům, a 

dokonce jsme se seznámili i s Morseovou 

abecedou. 

Nyní byl skutečně čas jít spát. Vyčistili jsme si zuby, naskákali do spacáků a 

během chvíle už bylo slyšet odfukování většiny 

dětí.  

Ráno nám budíček zazvonil v půl sedmé. 

Musím všechny třeťáky pochválit, jak zdárně 

zvládli uklidit své lůžkoviny, svléci prostěradla, 

odnosit matrace a vrátit třídu do původního stavu. 

Bez jediného připomenutí paní učitelek 

samostatně absolvovali 

ranní hygienu…, pak si 

pochutnali na snídani, 

kterou jsme si 

nachystali, a na dobrotách, které nám napekly maminky.  

Společná noc s Andersenem, jeho pohádkami a 

především s kamarády se vydařila.                                      

 

Michaela Vejšická 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  


